

DIARIO DE CORDOBA.

Teléfonos 13 y 37

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS

Teléfonos 13 y 37

NÚM. 11.615

Suscripción en Córdoba...
Fuera de Córdoba.....

Por un mes... 2 Pesetas.
Por trimestre. 5,50 "
Por un mes... 2,50 "
Por trimestre. 7 "

MIÉRCOLES 25 DE FEBRERO DE 1891

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas, y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XLII

POLÍTICA EUROPEA

Madrid 21 Febrero de 1891.

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

SUMARIO.— Rumores desmentidos.— Recursos periodísticos.— Los sublevados de Oporto.— La emperatriz de Alemania.— El emperador y Bismark.— La prensa inglesa.— Italia.— Noticias de América.— Otra vez el Centenario.— Congreso de Americanistas.— Ramillete de noticias.

Los periódicos de hoy se ocupan en desmentir los rumores esparcidos estos días respecto á la futura conducta política del señor Ruiz Zorrilla. "¡Jamás, jamás!" dice el telegrama que firma el señor Ladevese—tomará Ruiz Zorrilla asiento en unas Cortes de la Restauración, y en manera alguna había de aceptar una amnistía en virtud de la cual no volvieran los militares sublevados á sus antiguos destinos."

Yo encuentro estas cosas de los periódicos entretenidas y socorridas: con enmiendas, rectificaciones y declaraciones, ahora que todos declaramos y celebramos *interviews* y explicamos nuestra conducta pública, y hasta doméstica, basta para llenar una buena parte del diario, que si no en muchas ocasiones tendría que salir en blanco.

Los sublevados en Oporto continúan atravesando la frontera como pueden, y cuando pueden.

Ultimamente han llegado á Salamanca nueve sargentos, entre los que está un hermano del conocido redactor de *O Século*, señor Salgado.

Parece que la indignación de estos infelices es grande, por haber leído en algunos periódicos de su país que muchos de los jefes comprometidos que no secundaron el movimiento, no solo han negado su compromiso, sino que públicamente condenan la conducta de los emigrados; en cambio dan público testimonio de su agradecimiento á los republicanos salmantinos por el cariño con que los han recibido y por las consideraciones de todo género que los dispensan.

Según telegramas de París, la emperatriz, madre del soberano de Alemania, se divierte en la capital de la República: ha visitado el Panorama Grevex de las Tullerías y la Exposición de pinturas del Circolo. Almorzó además en la Embajada alemana y pasó una tarde en *landeau* por el Bosque de Boulogne.

Entre tanto, en Berlín se ha celebrado un banquete, en el que el emperador Guillermo ha declarado que no intenta en manera alguna perseguir, ni indirecta ni directamente, al ex gran canciller, que, según el mismo emperador, irá poco á poco perdiendo su prestigio y su popularidad, y añadió que todos los demás propósitos que respecto á Bismark le ha atribuido la prensa oficiosa, carecen en absoluto de fundamento, no pasando de ser pura invención de los desocupados.

Hace algunos días que la prensa inglesa venía sosteniendo vivísima discusión, con motivo de haberse denunciado por *mou sieur Macdona*, Ministro del Canadá, el hecho de que dos jefes de partido liberal canadiense se ocupaban en negociar un convenio comercial con los Estados Unidos para la anexión del Canadá.

El *Times* ha terciado en el asunto, produciendo honda impresión en la opinión. Después de calificar á los políticos en cuestión, de traidores á la patria, se estiende en consideraciones sobre el asunto, asegurando que como síntoma es terrible, puesto que denuncia las tendencias separatistas que de algún tiempo á acá se observan en los dominios ingleses de la América Septentrional.

Acusa al Gobierno norte-americano de desear y facilitar esta anexión del Canadá, creyendo que á este propósito responde la reforma arancelaria de la gran república. En Italia y a pesar del nuevo Gabinete la tranquilidad no es absoluta: telegrafían de Roma que 3 000 obreros acaban de declararse en huelga por lo reducido del jornal: no han ocurrido desórdenes, pero hay varias fábricas paradas y las autoridades han tomado precauciones y procuran por todos los medios la terminación de la huelga.

Y esto es lo más saliente de lo que por el extranjero ocurre.

Las noticias de América, no son tampoco nada tranquilizadoras, por lo que á Chile se refiere.

Según las batallas campales entre el gobierno y los insurrectos, y según noticias que tengo por de buen origen, en Iquique se teme que se reproduzcan sangrientas escenas.

Doloroso es, en estos momentos, cuando el mundo se está preparando á celebrar el Centenario de Colón, que algunas de las Naciones Americanas se encuentren en el estado de perturbación porque atraviesan.

El Centro de América no está nada tranquilo: el Salvador y Guatemala acaban de ser hondamente perturbados: en Honduras ha habido también movimientos revolucionarios, y Chile que había dado tantas pruebas de juicio, se encuentra en situación agitada; sigue siendo pavorosa la cuestión financiera en Buenos Aires: de forma que el Centenario de Colón vá á venir en momentos en que posiblemente América no hará todo lo que podía.

Aquí se trabaja activamente para que el Centenario resalte muy lucido. Puedo anticipar á Vds. que el Congreso de americanistas que ha de celebrarse en la Rábida, será una verdadera solemnidad.

Se están haciendo grandes preparati-

vos y además del interés científico que el Congreso tendrá, habrá espléndidas fiestas.

Se dará un baile de trajes en Huelva, de la época de los Reyes Católicos; se está reedificando el Monasterio; la celda del célebre Padre Marchena, vá á ser restaurada, y Huelva, que con el título de *Hotel Colón* posee uno de los mejores de Europa, alojará dignamente á los congresistas, á los que se facilitará en los ferrocarriles billetes á precios reducidos.

Encuentro perfectamente justo que Huelva tenga una gran representación en lo que al Centenario se refiere: en mi revista *Cristóbal Colón* lo he sostenido así, y encuentro que la comisión obra muy acertadamente, procurando que Huelva figure en primera línea.

Procuraré tener á Vds. al corriente de todo lo que al Centenario se refiera, por ser este un asunto eminentemente nacional.

Sigue favoreciéndonos un tiempo espléndido; se empieza á hablar de la constitución de las mesas del Congreso; en los teatros se estrena poco y lo que se estrena no arraiga; la nueva ópera, estrenada en el Real, no ha satisfecho á los críticos; en el Ateneo, continuarán las conferencias sobre el Centenario de Colón; se anuncia la publicación de una curiosa serie de artículos titulados *Memorias de un Alfonso*, y después de esta serie de noticias, me repito de V. su afectísimo s. s.,

García-Fernández.

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

—De las actas de diputados presentadas en el Congreso, solo 110 están limpias de protestas y reclamaciones, y pertenecen á representantes de todos los partidos políticos, entre los cuales habrá que elegir la comisión.

El gobierno no tiene designados aún los ministeriales que han de formar parte de ella, porque desea formar la candidatura completa de acuerdo con las oposiciones, y para este fin se dice que el ministro de la Gobernación conferenciará con los jefes de las minorías.

—Los ministros siguen guardando profunda reserva respecto á las personas que han de desempeñar puestos en las mesas del Senado y del Congreso.

Además de los cargos de presidentes, que como es sabido hace tiempo, están adjudicados á los señores Martínez Campos y Pidal, se dice entre personas bien informadas que una de las vicepresidencias del Senado será para el duque de Sexto.

También continúa hablándose del señor Sanchez Bedoya para una vicepresidencia del Congreso, y se dice que si hay minis-

tros que se oponen á esto, alegando que es incompatible el cargo con el de gobernador civil, no faltan ministros que defiendan lo contrario.

Los que pasan por mejor informados de lo que ocurre en el seno del gobierno, aseguran que todo dependerá de lo que el señor Sanchez Bedoya quiera, pues cuenta con el apoyo decidido del presidente del Consejo; si quiere el señor Sanchez Bedoya será gobernador y vicepresidente, aunque algún ministro se oponga.

Esta oposición no provocará ninguna crisis: como siempre, el señor Cánovas impondrá su criterio y todo quedará reducido á una pequeña mortificación de amor propio para el ministro que trate de resistir.

—Un periódico satírico publicó ayer el manifiesto dado por el insigne marino señor Peral.

El manifiesto de que se trata, anunciado y prometido hace tiempo como defensa y justificación del ilustrado marino, ocupa treinta y una columnas de gran tamaño.

Por lo que hemos podido deducir, el señor Peral dice que no ha hablado antes porque su situación de militar se lo impedía, y que ahora, que es ya libre, lo hace; recuerda las alabanzas y felicitaciones que del público, la prensa y las autoridades recibió con motivo de las pruebas del submarino; copia largos trozos de la sesión del Senado en que se acordó felicitarle; respeta el parecer emitido por la junta técnica, pero no así el del Consejo Superior de Marina, en cuyos documentos ha habido, según el Sr. Peral, cambios y supresiones; afirma que el cargo que se le dirigió acerca de la "guinada," del barco es insignificante y gratuito; rectifica frases y afirmaciones que se han dado por suyas en los informes oficiales; asegura que hizo mas de lo que había prometido en la construcción y pruebas del "Peral," copia varias comunicaciones que dirigió al ministro de Marina.

Insiste en que ha habido mala fé en las apreciaciones de sus jueces, y sostiene que la competencia científica de los mismos nada significa, porque otras muchas colectividades peritas han negado ó rechazado inventos que luego han resultado ciertos; advierte que un mecanismo como el del submarino no puede ser perfecto, ni mucho menos, desde la primera vez, como ha sucedido también con otros; dice que los gastos excedieron muy poco de lo que se había presupuestado; rechaza por erróneos ó torpes varios juicios del informe del Consejo sobre su barco; declara que si expuso la vida de los tripulantes fué con anuencia de ellos, y porque esto es propio de los deberes del militar; cree que por la indiscreción de las publicaciones oficiales aprobarán en el extranjero, en Francia, los descubrimientos que él ha demostrado en el "Peral," acude en repetidas ocasiones al testimonio del Sr. Echegaray por los

artículos en defensa del submarino que ha publicado dicho ingeniero y poeta, y termina por excitar á los españoles á que cumplan con sus patrióticos deberes.

—La *Epoca* dice:

"Los socialistas ingleses dieron el año pasado un gran ejemplo de moderación y de prudencia celebrando su manifestación el domingo mas próximo al primero de Mayo, en vez de realizarla este día.

Ahora parece que los de Alemania se inclinan á hacer lo propio. ¿Por qué no han de imitar esta conducta los socialistas españoles? Nada perdió de su significación ni de su fuerza el meeting monstruo de Trafalgar Square, que llevaron á efecto los obreros ingleses, por celebrarse en día de fiesta, ni nada perdería la próxima manifestación de Mayo porque en vez del viernes primero se realizara el domingo 3. De este modo, el peligro de las coacciones desaparecería en gran parte; puesto que casi todos los trabajos se interrumpen en los días feriados, y por la misma razón la fiesta socialista no causaría á la industria los perjuicios que ha de ocasionar si se suspende en día laborable las tareas de los trabajadores, ni estos, por último, perderían tampoco el jornal correspondiente."

—En Moguer (Huelva), donde residía hace algunos años buscando el reposo que los achaques de su edad avanzada requerían, falleció anteanoche el almirante de la Armada don Luis Hernandez Pinzón.

El distinguido anciano, descendiente de una ilustre raza de marinos que ha proporcionado muchos días de gloria á la patria, nació en el pueblo que le ha visto morir el año 1816, é ingresó muy jóven en la carrera de la Armada.

Ha desempeñado innumerables destinos, y entre los hechos de su historia de marino desuellan los de la guerra del Pacífico.

En el Congreso tuvo asiento desde 1843 á 1866, y en el Senado lo ha tenido por derecho propio desde 1881. En los últimos años ha vivido el señor Hernandez Pinzón por completo apartado de la política.

Ultimamente el gobierno del Sr. Cánovas le nombró por decreto de 13 del corriente vicepresidente de la comisión organizadora del centenario de Colón, en Huelva, como homenaje á sus servicios y á su glorioso apellido.

La plaza que deja vacante corresponde al mas antiguo de los vicealmirantes en situación de reserva, que es el Sr. D. Guillermo Chacón.

—Se cree que las minorías del Congreso votarán para secretario de esta Cámara al Sr. D. Vicente Alonso Martinez.

La mayoría parece propone para el mismo cargo al hijo del señor conde de Toreno.

—Hoy se celebrará Consejo de minis-

— 76 —

bren sobre el mar Caspio mientras de las negras y prolongadas trenzas de sus rizados cabellos colgaban campanillas tan melodiosas como las que penden de las doradas ramas del árbol del paraíso, agitándose por el soplo del Eterno, y que sonaban á cada paso dando nueva dulzura á cada movimiento, como si fuese el lenguaje estático de sus mismos pies. Al fin se terminó la danza, y se quedaron las ninfas coronadas una en brazos de otra; pero luego se oyó penetrar por los porticones de aquellas estancias una música sonora realzada por los hálitos y brisas de flores nocturnas, que parecían proceder de alguna mansa laguna: sonidos tan sutiles que entre sus pausas y crecimiento pudo discernir el oído las apasionadas expresiones siguientes, emitidas como de un conjunto de varias cuerdas combinadas con voces tiernas y armónicas:

Espíritu hay cuyo fragante aliento abraza en la tierra y en el air: está siempre junto á las ardientes mejillas, y donde se unen los labios allí reside.

— 77 —

Su aliento es la esencia de estas flores, y sus ojos flotantes: cuánto se asemejan á los azules lirios acuáticos cuando el céfiro hace temblar el agua en que están!

¡Salve, salve, potencia abrasadora! espíritu de amor, espíritu de dicha; tu tiempo mas sagrado es la claridad de la luna, y jamás la hubo mas clara que en este instante.

Por las bellas y los esforzados que se unen sonrojados, como el sol y las olas cuando se topan de noche; por las lágrimas que espesan la cercana pasión como gotas de lluvia que bajan por el calor del día; por la primera pulsación amorosa del jóven corazón; por la felicidad de encontrarse y la pena de separarse; por todo cuanto has dado á los mortales, (lo que ¡ah! si durase esta tierra fuera un cielo) te llamamos ¡potencia abrasadora! espíritu de amor! espíritu de dicha! Tu tiempo mas sagrado es la claridad de la luna, y jamás la hubo mas clara que en este instante.

Poco acostumbrado Azim á una es-

— 80 —

tuvo allí mientras la música, ya mas cercana, derramaba en sus oídos un sentido mas puro que antes, como si la distancia y el rayo celeste en que flotaban sus sonidos, quitasen de aquel canto el escudante delo terrenal que contenía. ¡Ah! ¿cómo podía escuchar Azim semejantes sonos sin conmoverse, oídos entre tantos esplendores? ¿cómo dejar de pensar en aquella que amaba? Sueña, pues, mientras te sea dable, jóven sin sospecha, ya que es la última felicidad que disfrutará tu alma: abrázate aun con su imagen, antes que todo el brillo que te la hizo tan querida se estinga para siempre: piensa en sus sonrisas como cuando las viste la última vez: claras, bellas y sin lunar de la tierra: acuérdate de sus lágrimas al despedirte; puras las recibiste como las que vierten los ángeles, si es que lloran. Piensa que ella aun te aguarda en su pacífico vergel con el mismo ardor de corazón, y la misma frescura de miradas; que un es ve endiosada en la soledad, toda tuya y únicamente tuya, á

— 73 —

Junto al río de Bendemeer hay un vergel de rosas, y el ruiseñor en torno de él canta todo el día; en los días de mi niñez me era como un dulce sueño el sentarme entre las rosas y oír cantar las aves.

Jamás se me ha olvidado aquel vergel ni su música; sino al contrario cuando me hallo sola, pienso amenudo si cantará aun el ruiseñor, y si las rosas florecerán aun cerca del manso Bendemeer.

No; que las rosas luego se marchitaron que pendían sobre sus aguas: se recogieron algunas flores mientras aun respiraban frescura, y de ellas se destiló un rocío que daba toda la fragancia del verano cuando éste pasó.

Así la memoria saca del deleite antes de morir una esencia que deja respiros por muchos años; así tan brillante para mi alma como lo fué para mis ojos, es aquel vergel en las riberas del manso Bendemeer.

¡Pobrecita! dijo á sí Azim, pues si te han enviado aquí con tu dulce laud

tros, y seguramente será de importancia, pues en él se tratará del mensaje y de la designación de cargos para las mesas de las Cámaras.

—El Sr. Montero Ríos, después de las declaraciones económicas que últimamente hizo y después de visitar al Sr. Sagasta, visitó también al Sr. Gamazo.

—Ayer se dijo que á fin de mes, y antes de ir á París, se reunirán los diputados zorrillistas bajo la presidencia del señor Muro, para acordar el plan de conducta que han de seguir en el Parlamento.

—Dice *El Imparcial*:

“A las noticias que dimos el otro día sobre los puntos que comprenderá el Mensaje, debemos agregar que también habrá un párrafo anunciando la presentación de pequeñas reformas á las leyes provincial y municipal.”

—El Sr. Castelar obsequió ayer con un almuerzo al general Mitre.

A la derecha del asfrition tomó asiento la señora Pardo Bazan, y á la izquierda el Sr. Valera, y los sitios á ambos lados del ilustre argentino fueron ocupados por los Sres. Nuñez de Arce y Menéndez Pelayo.

Los demás invitados eran los señores Estrada (D. Santiago), Ibarbalz, encargado de Negocios de la República Argentina, el Sr. Fabra (D. Nido) y el secretario del general.

La conversación giró exclusivamente sobre temas literarios y los proyectos de viaje del general, el cual mostró con gran vehemencia su amor á España.

Después del almuerzo acudieron á casa del señor Castelar para saludar al general casi todos los hombres políticos afiliados en el partido posibilista.

Ayer tarde le visitaron el presidente del Consejo de ministros y el subsecretario; no hallándose el Sr. Mitre en su domicilio, dejaron sus tarjetas.

Se han recibido en Madrid periódicos y cartas particulares de la isla de Cuba dando cuenta de lo ocurrido en las elecciones de diputados á Cortes celebradas en la Habana, y de la desorganización, cada día mayor, del partido Unión constitucional.

La lucha entre los candidatos oficiales de dicho partido y los que formaban la candidatura económica, apoyados por los elementos disidentes de aquél y gran número de personas de independencia y atraigo en la isla de Cuba, fué empeñadísima, y para vencer á éstos recurrieron los primeros á todo género de recursos.

En uno de los colegios electorales, el de la sección 5.ª, donde correspondía votar á los carabineros, guardias municipales y escoltas de presidio fué tan grande el tumulto, que se hizo preciso suspender el escrutinio á poco de comenzado, y no se reanudó hasta las dos de la madrugada siguiente, dando por resultado una votación compacta á favor de la candidatura oficial del partido.

Varios vocales de la junta directiva del mismo han presentado su dimisión y han publicado un manifiesto dirigido al jefe, señor conde de Galarza, diciéndole que no quieren hacerse solidarios de lo ocurrido, y hasta algunos periódicos, órganos de la Unión constitucional, como *La Iberia*, declinan la responsabilidad de la descomposición que amenaza al partido.

Los diputados electos Sres. Alvarez y Celorio, que fueron los únicos de la candidatura independiente que lograron salvarse del naufragio, piensan venir á Madrid

en uno de los primeros correos para pedir al Congreso la anulación de las elecciones de la circunscripción de la Habana, cuya representación traen.

—La *Gaceta* publicó ayer un decreto organizando el registro de últimas voluntades de suerte que quede sometido á las leyes y reglas generales de la Administración y contabilidad del Estado en armonía con el Código civil.

La sección central la compondrán un oficial de la dirección, un auxiliar, cuya plaza se proveerá por oposición, y siete escribientes que ingresan mediante examen.

El decreto comenzará á regir el 1.º de Marzo, debiendo satisfacer los interesados en papel de pagos al Estado el importe de las certificaciones.

—El Sr. Linares Rivas, atendiendo á los propios impulsos y á los ruegos de varias corporaciones de Santiago, gestiona el indulto del carabiniere Manuel Rey, hijo de aquella población, condenado á muerte por habérsela dado en Alicante á un sargento del mismo instituto.

Con igual interés, y á ruego de los alicantinos, que han reunido más de cuatro mil firmas para solicitar la conmutación de la horrible pena, trabaja desde hace días el Sr. D. Juan Maisonnave.

—El general Martínez Campos continúa delicado, aunque el mal no ofrece gravedad.

Ayer le visitó el Sr. Sagasta, pero no pudo verle, pues acababa de acostarse, por no encontrarse bien.

Parece que el mal, ó parte de él al menos, debe ser en el hígado, pues el general se ha cubierto repentinamente de un color amarillento, como si hubiese sufrido un derrame de bilis.

Los primeros síntomas de la enfermedad los sintió el general Martínez Campos en Palacio, donde había ido á un asunto particular.

De allí se dirigió á casa del duque de Tetuan, donde sintiéndose peor se hizo servir una taza de té.

Viendo que no se mejoraba se dirigió á su casa, sintiéndose tan mal en el camino que hubo de tomar un coche de punto, llegando á su domicilio cubierto de sudor frío tan abundante, que le medió la ropa exterior y con tan gran dificultad de respirar que alarmó profundamente á la familia.

Desde entonces no se encuentra bien.

Correspondencia particular DE EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 23 de Febrero de 1891.
Señor Director de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Muy señor mío:

Desde que terminaron las elecciones de diputados y senadores, el Sr. Romero Robledo muéstrase inquieto y poco afecto al Sr. Cánovas del Castillo, sin duda por creer traería una minoría de tanta importancia como la republicana, siquiera ésta se componga de muchas fracciones.

La prensa comenta la desorganización que se nota en el partido de la unión constitucional de Cuba, y los incidentes surgidos en las últimas elecciones.

Se asegura que, además de los puntos que ya hemos anunciado tratará el Mensaje se hablará en él algo de reformas en las leyes provincial y municipal.

Ya está acordada la fecha y las personas que han de asistir á la reunión con el señor Ruiz Zorrilla.

Dícese que en el Manifiesto que éste publicará después, marcando la conducta que en adelante haya de seguir el partido, no aparecerá de acuerdo con las demás fracciones republicanas.

A pesar de las reservas que guardan los ministros, es casi seguro que serán presidentes del Senado y del Congreso los señores Martínez Campos y Pidal, vicepresidente de aquel alto Cuerpo el duque Sexto, y del Congreso el Sr. Sánchez B. doya, y secretario de este último D. Vicente Alonso Martínez, aunque la mayoría probablemente presentará en frente al hijo del conde de Toreno.

No obstante á última hora se vuelve á insistir en que el general Martínez Campos ha manifestado deseos de no aceptar el cargo para que se le indique, por considerarle superior á los conocimientos que posee de la vida política y de las prácticas parlamentarias.

El general Martínez Campos continúa enfermo, aunque hasta ahora no de cuidado; parte de su mal parece debido á un ataque de bilis.

Ayer le visitó el Sr. Sagasta, no pudiendo verlo porque su mal estado de salud le obligó á acostarse.

Hoy se encuentra más aliviado.

Confírmase que en el mes de Abril se celebrarán maniobras militares en la frontera italiana por el ejército francés.

La escuadra francesa hará también simulacros.

La emperatriz, madre del emperador Guillermo, permanecerá algunos días más en París.

Han sido denunciados varios periódicos republicanos, y los clubs disueltos por la autoridad civil de Lisboa.

El Corresponsal.

Á MI AMIGO MIGUEL

En la subida al Cielo de su hija Rosa de Alvear y Valderrama.

Rosa que en los pensiles de la vida aromaba las flores de este suelo, y aún antes de brotar era escogida para aumentar la brillantez del cielo; de tu lado se huyó: célicas brisas la remontaron en bajel de nubes á la celeste altura; y abriéronse las puertas celestiales con cánticos de amor, puras sonrisas de las huestes de santos y querubines. Voló: sus alas de carmin y grana rebatieron los cósmicos celajes, y produjeron vívidos reflejos, levantando entre tules y entre encages lumbres de plata y oro con irisadas láminas de espejos.

Ya no está sosteniendo tus amores de unión humana y pura; ya no la ves ornarse con las flores pálidas ante el sol de su hermosura. Ya no sueña en las faldas de su madre inocentes excesos; ni en su blanca megilla del amoroso padre rosas producirán sus fuertes besos. Mudos ya de tu casa los cariños, no verás al cruzar los corredores los ángeles, los niños que formaban de Rosa los amores. Ni se oirán las parladas armonías de sus ecos dulcísimos, suaves,

mas gratos que los trinos, y locas alegrías de las canoras y pintadas aves. El tropel de embelesos y caricias tu hogar abandonaron; y ahogados y en silencio tus amores los esparces al viento delirante, creyendo la fatigan tus caricias con que se sangra el corazón amante.

Vagas en derredor; mudo, sombrío, tu pecho y tu cabeza en fuego arde, mientras todo tu cuerpo invade el frío, y tu aliento es morir mañana y tarde. Empapan el ambiente tus suspiros, todo te causa enojos; te ahogan tus dolores porque no ves los refulgentes ojos que á tu vida prestaban sus amores. Dios la llamó á su seno: la inocencia y virtud es la escogida para formar el lleno de la eternal y sacrosanta vida. ¿Por qué llorar cuando en la baja tierra es pasagero todo y deleznable, y sólo en la virtud el cielo encierra existencias de dichas perdurable? ¿Por qué no bendecir al que ha creado el mundo donde viven los mortales, y el empuje estrallado de astros mil con destellos celestiales?

Cese, pues, tu dolor: ven, y en la fuente de rizados cristales su semblante verás resplandeciente. Ven conmigo: recorre los jardines, los valles, las alturas, y la verás ornada de jazmines brillando sus encantos en medio de sublimes hermosuras. El cosmos recorriendo sin fatigas cruzaremos atmósferas y espacios, y envueltos en los pliegues de las nubes en bordado cenital de mil topacios, avanzaremos sin cesar; la vista siempre fija en las puertas de su cielo atisbando sus torres de diamante; sus agujas aristas; sus praderas de verdes esmeraldas, y sus flores de oro, y las flotantes vaporosas faldas del seráfico coro, que se encienden en fuegos rutilantes y despiden estrellas con los colores mil de iris cambiantes.

Fija bien tu mirada: cual ráfaga imprevista la veremos volar con los querubines escuchando sus voces y sus cantos: y su bendito amor aspiraremos en medio de delicias y de encantos. Fuera ya tu dolor; alza la frente: oye el rumor de célicos laudes, mientras se llena tu alma dulcemente con aromados grupos de virtudes.

Aquí, solo en el suelo en la virtud te inspira, y vive y obra en calma, porque tus actos desde el cielo mira el ángel Rosa que surgió de tu alma, y á la diestra de Dios canta y respira. Sueña en tus embelesos y en tu amor á los niños estos serán los besos de tus santos purísimos cariños que ella, la Rosa, de tu vida encanto te sonreirá desde los altos cielos, y en revolantes giros, te colmará de dichas y consuelos impregnando su amor en tus suspiros.

A su nacer canté, canté tu gloria; y hoy canto su ascensión á la alta cumbre; y si á mi voluntad fuese posible,

anhelo se conserve su memoria mientras el sol en el espacio alumbre.

Dámaso Delgado Lopez
Montilla 21 Febrero 1891.

Gacetillas.

—**Juicio oral.**—El sábado próximo tendrá lugar en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el juzgado de Bujalance, por disparo, contra Rafael Expósito, que será defendido y representado, respectivamente, por los señores don José Villalba y don Francisco de la Cruz Córdoba.

—**Buena obra.**—Habiendo tomado la iniciativa el Círculo Católico de Obreros para promover los medios de socorrer á las clases proletarias mientras se hallan paralizadas las operaciones agrícolas, á causa de la sequía, designó una junta compuesta de socios protectores y activos de dicho centro para que llevase á efecto las gestiones que creyese oportunas. El domingo empezó dicha junta á ejercer sus funciones, y entre otros telegramas dirigió el siguiente, cuya contestación no se hizo esperar, y que tenemos la satisfacción de insertar á continuación, no solo por el favorable resultado que ofrece, sino por ser otra prueba de los inagotables sentimientos de caridad y amor á su pueblo de la excelsa señora que rige los destinos del país. Hé aquí dichos telegramas: “Excelentísimo señor Mayordomo mayor Palacio. Madrid. Círculo Católico de Obreros, vista angustiosa situación clases obreras paralizadas operaciones agrícolas por prolongada sequía, ruega V. E. incline ánimo S. M. socorrer urgente necesidad. Dios premiará.—Presidente, Manuel Torres.—Vicepresidente, Rafael García Lovera.—Secretario, Juan Tejón.”—**CONTESTACIÓN.**—“Mayordomo mayor SS. MM. á don Manuel Torres, Director Círculo Católico de Obreros, Córdoba. Enterada S. M. la Reina de su telegrama de ayer, concede auxilio, que recibirán por la Intendencia de la Real Casa.”

—**El vigia.**—De San Matías, apóstol, —se celebró ayer el día,—que, como dice el adagio,—lleva el sol á las umbrías.

—**Distinguidos viajeros.**—De regreso de Bobadilla llegó ayer á esta capital en el tren correo de Málaga, el ex-ministro de Estado Excmo. señor Marqués de la Vega de Armijo, ilustre amigo nuestro, á quien acompañan el Embajador de Alemania y su señora. En la estación de los ferro-carriles esperaban á dicho hombre público muchos amigos políticos y particulares. Después de almorzar en el restaurant de la estación, se trasladó en unión de sus compañeros de viaje á la huerta de los Arcos. Anoche en el expreso marcharon á la corte los distinguidos viajeros que fueron despedidos por las mismas personas que salieron á recibirlos á su llegada.

—**Recaudación.**—Hé aquí la obtenida en los filletos de esta capital el día 23 del corriente.—Central, 483 pesetas y 75 céntimos.—Paente, 421'71.—Pretorio, 293'78.—San Sebastián, 129 y 82.—Victoria, 251'71.—Matadero, 1427 y 79.—De las 3008 pesetas y 56 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro 1454 y 26.—A la provincia y Municipio, 1454 y 28.—Adicionadas, 100'02.

—**Conferencias.**—Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el

y tu gentil hermosura á despertar deseos impuros en este corazón, ó á probar su fidelidad ¡qué mal lo entiendes! Pero tanta pureza se ha despedido de tus labios, que aun cuando por su dulzura aconsejasen el mal, tus ojos vestales contrariarían su mismo intento: tu canto se trasladó con tanto ahínco á los días de la cándida mocedad guiando tu alma (si algunas vez se extravió) á su primera inocencia, que antes detendría yo á la suelta paloma que se resitnye á su cariñosa madre, que apartar de la virtud un solo deseo tuyo.”

Apenas hubo dado salida á estos sentimientos cuando resplandeciendo por las cortinas de azul celeste que poco á poco se iban abriendo como á impulso de los céfiro, se dejaron ver infinitos ojos perocidos á las estrellas que por la tarde se descubren en el ceruleo firmamento, y que por sus eclipses y apariciones daban á entender que las bellezas de adentro se burlaban de aquella pareja silenciosa y melancólica. Mas ya descorridas las cortinas en me-

suspendida la historia del rey de los genios, trazado con todos los extravíos de su voluptuosidad con aquella de Saba, en cuyos deslumbrantes ojos leía que el ser feliz es ser sabio; allí la apasionada Zoleika se brinda con brazos abiertos al mancebo hebreo, quien huyendo de sus juveniles gracias vuelve á contemplarlas en medio de su misma fuga, y cuando ya casi perdido desea ganar á la vez el cielo y á ella. Allí así mismo ostenta Mohammed nacido para el amor y el dolor, olvidándose del Koran en las sonrisas de su María y dirigiéndose después á algún ángel benigno, para que con otro testo nuvo consagre sus amores.

Con paso acelerado y la vista detenida en aquellos halagos, pasó el joven Azim por entre los cuadros hasta que arimándose á cierta ventana en que la luz de la serena luna entraba, descubriendo así los refrescados campos de fuera, pero tan silenciosos y endormecidos como si no quedase ya mas vida en las brisas ni en los riachuelos; se de-

cena cuyo lujo á pesar suyo había hallado facil entrada en su tierno ánimo; á una escena en que el jóven corazón se entrega mas que todo á la música á las flores y las sonrisas escena en que el ceder era perderse; se levantó asustado alejándose de aquellas livianas y su canto afeminado, para contemplar las pinturas suspendidas por aquellos cantornos: brillantes imágenes que hablaban sin articulación, y perspectivas que daban el colorido de paisajes encantados. Pero luego se le embargaron de nuevo los sentidos; pues todo cuanto podía animar la muda omnipotencia del pincel, todo lo bello, dulce, cariñoso y apasionado resplandecía en aquel recinto; no con excesivo ardor, sino atemperado con aquella delicadeza del arte que no retrata del placer si no la parte mas pura; que sabe que hasta la hermosura misma es mejor cuando no se manifiesta sino á medias: como su mismo bello planeta que medio retirado se presenta mas amable en las regiones occidentales de su órbita. Allí se veía

dio de nubes de jazmin, que acabado de coger arrojaban las ninfas de afuera en sus juegos, saltaron dos de las mas bricosas y livianas parecidas á aquellos seres aéreos que se alimentan de colores, y dando vueltas por un luminoso salon, se fueron persiguiendo la una á la otra en varias actitudes, ya de alegría y languidez, ya de esquivéz y desevoltura, explicando con sobrada elocuencia los cálidos intentos del amor. Es esto la joven que hacia resonar en su laud la memoria de su patria, se retira con tímidos pasos encogida como la violeta por el ardor estival, y llevándose aquel suspiro del corazón de Azim, cual se suele dar al ver pasar entre la turba de la tierra ciertas formas demasado amables para quedarse en ellas: cristuras resplandecientes que jamás se vuelven á ver.

De los blancos cuellos de aquellas bailarinas pendían rosarios de piedras preciosas del oriente, cuya brillantez excedía el vidrio marino que centellea en las colinas de cristal que se desou-

CHOCOLATE MENIER

LA FÁBRICA MAS GRANDE DEL MUNDO
Venta: 50,000 K^{os} por Día

PUERTAS DE ACERO ONDULADO para toda clase de establecimientos

Los señores propietarios y maestros de obras pueden solicitar datos y pedidos de dichas puertas privilegiadas, al Director propietario de la Fundación de hierro y bronce LA MERCED, señor Caro, así como para toda clase de maquinaria.

TELÉFONOS 173 y 218

LAS MAQUINAS PARA COSER DE LA COMPANIA FABRIL SINGER

SON INDUDABLEMENTE LAS MAS POPULARES POR SU SOLIDEZ, DURACION Y LA PERFECCION CON QUE HACEN TODA CLASE DE COSTURA

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS DE LAS MAQUINAS SINGER PARA COSER

Pídase el nuevo catálogo EN ESTA POBLACION

Prueba esto mismo el año con que algunos fabricantes alemanes pretenden imitar nuestras máquinas denominadas SINGER perfeccionadas. No nos cansamos de repetir al público que no se deje engañar por cuatro industriales, y que se fije muy especialmente en la marca de fábrica de la Compañía fabril Singer que estampamos a continuación.



Llamamos la atención del público, especialmente a los fabricantes de calzado, sobre las nuevas máquinas denominadas CILINDRICA y LANZADERA OSILANTE, con las que pueden hacerse primorosísimos trabajos, siendo por esto mismo, así como por la sencillez de su mecanismo, las mejores que se conocen en el día.

TODOS LOS MODELOS A 2'50 PTS. SEMANALES 20 POR 100 DESCUENTO AL CONTADO

Sucursal en Córdoba AYUNTAMIENTO 14 y 16

L. UNIÓN

Compañía Francesa de Seguros

CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1828

ESTABLECIDA EN PARIS, 15, RUE DE LA BANQUE

Capital, Reservas y Primas á cobrar

72 millones 646 mil

Capital social. 10.000.000
Reservas. 5.845.000
Primas en Cartera. 56.801.000

61 años de existencia.

Esta Compañía, reconocida por Real orden, y cuyas operaciones en España están sujetas á las mismas prescripciones y jurisdicción que las Compañías Españolas, ha satisfecho por sus seguros desde su fundación la enorme suma de 146 millones de pesetas.

SUCURSAL ESPAÑOLA.

Barcelona: Paseo de Colón y calle de la Merced, 20, 22 y 24.
Dirección particular en Madrid, Cármen, 10.
Subdirectores en todas las provincias.
Subdirector de la provincia de Córdoba, Sr. D. Antonio Ramos, Aladras número 10.

PASAJE

DE

LA BOMBA

RESTAURANT DE AREVALO

PLATA 8.—TELÉFONO 77

El dueño de este acreditado establecimiento, deseoso de introducir en el mismo las mejoras que mas puedan redundar en beneficio de la comodidad de sus favorecedores, ha realizado las obras necesarias para la habilitación de un PASAJE, que dará entrada al mismo establecimiento por la calle de San Alvaro.

Continúa en dicho restaurant el servicio permanente de comidas por abonos á precios módicos.

PESCADOS

Se reciben todos los días, solo para el consumo del establecimiento.

PLATA 8

AGUA DE LOS CARMELITAS BOYER

contra la Apoplejía, el Cólera, Mareo, Flatos, Desmayos, Indigestiones y vease el prospecto en que cada frasco debe estar envuelto. Exíjase la 'tiqueta blanca y negra que deben llevar pegada los frascos de todos tamaños. Cuidado con las Falsificaciones. Exíjase la Firma de: SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y BOTICAS

CAPSULAS RAQUIN ENFERMEDADES SECRETAS APROBADAS POR LA ACADEMIA DE MEDICINA. CURAN SIN EXCEPCION LOS FLUJOS AGUDOS O CRONICOS. 100 CURAS SUBLIMALES ENFERMOS tratados por la Academia. EXÍJASE LA FIRMA RAQUIN Y EL SELLO DEL GOBIERNO FRANCÉS. FUMOZE-ALBESPEYRES, 78, Faubourg Saint-Denis, PARIS. y en todas las Farmacias.

CONTRA LAS ENFERMEDADES CRONICAS NINGUN REMEDIO ES TAN EFICAZ COMO UN VEIGATORIO en el brazo. MANTENIDO CON PAPEL DE ALBESPEYRES en los HOSPITALES MILITARES. EXÍJASE LA FIRMA FUMOZE-ALBESPEYRES. FUMOZE-ALBESPEYRES, 78, Faubourg Saint-Denis, PARIS. y en todas las Farmacias.

Desde San Juan se arrienda la pequeña y cómoda casa, recién obrada calle Cardenal Gonzalez número 35. En la de Leones número 16 se trata. s4-8

Se arrienda la casa calle Céspedes número 6. En casa de los señores Castillo y Costi se puede tratar. s4-8

Desde el día se arrienda la casa principal de nueva construcción calle de Pompeyos, núm. 3. Informarán del precio y condiciones en la Librería del DIARIO. s4-8

Aguas minero-medicinales DE LA ALISEDA,

Situadas en el término de Santa Elena, provincia de Jaen. Inmejorales para las afecciones del pecho y las tuberculosis, con ventaja sobre las de Pan icoso, por ser el clima más benigno.

La temporada oficial de estas aguas empieza el 1.º de Abril y termina el 30 de Noviembre; pero á consecuencia de vivir el fondista en el balneario, se abre el servicio al público desde 1.º de Marzo.

Sitio pintoresco, clima sano y templado, carruajes á Carolina y Vilches; caballerías desde la estación de Santa Elena al balneario, pidiéndolas con un día ó dos de anticipación al dueño de la fonda; servicio esmeradísimo de mesa y estancia; fonda á cargo de don Tomás March «El Catalán».

Precios al alcance de todas las fortunas, desde 4 pesetas en adelante. Depósito en Córdoba de dichas aguas, botica y droguería de los señores Fuentes hermanos, Paraiso 10.

AGUA DE AZAHAR

DE LA COMPANIA FABRIL TENA SEVILLA

RECONOCIDA COMO LA MEJOR por su exquisita fragancia y altas virtudes medicinales.

¿PARA QUÉ SIRVE EL AGUA DE AZAHAR? He aquí la opinión de los más eminentes médicos. EL AGUA DE AZAHAR de la Compañía fabril TENA de Sevilla, es el medicamento más seguro, sencillo y eficaz para combatir todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

Tómese una cucharada de AZAHAR pura ó bien mezclada con té, fíla, manzanilla ó agua azucarada y se conseguirá calmar radicalmente el sistema nervioso, devolviéndole el bienestar al cuerpo y la tranquilidad y energía al espíritu.

Primera calidad: 2,50 pesetas, botella.—Segunda: 1,50 y 2.

EVITENSE LAS NUMEROSAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES. Exigiendo siempre la marca registrada La Giraldota de Sevilla y la firma TENA en las etiquetas.

Depósitos en las principales Farmacias, Parafarmacias y Droguerías de toda España.

Córdoba: Sres. D. Antonio Carrasco, Cruz hermanos, D. Eugenio Vazquez, D. Pedro Dorronsoro y Fuentes hermanos.



TODAS LAS CASAS—especialmente aquellas donde hay niños—deben estar provistas del

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer,

cuyo pronto uso ha salvado innumerables vidas. El efecto es inmediato y seguro. Para la tos, promueve la expectoración y suaviza la membrana irritada. Es el más famoso y eficaz

Remedio para la Tos

en todo el mundo; no tiene igual como remedio para la asma, bronquitis, inflamación de las glándulas, pérdida de voz, tos ferina, crup y las enfermedades pulmonares repentinas á que los niños están expuestos. Tomado al principio, cura muchas veces la tisis y siempre retarda su progreso, y aun en los períodos avanzados de la enfermedad alivia la molesta tos y promueve el necesario reposo. Una medicina tan eficaz, agradable al paladar y económica como el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, debe tenerse siempre á mano para un caso imprevisto ó emergencia repentina.

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

PREPARADO POR EL DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., U. S. A. De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito en Córdoba, D. Antonio Carrasco, Ayuntamiento.

Desde San Juan se arriendan las casas calle de Armas número 24, Alamos 12, y Mayor de las Costanillas 62. Gondomar 3, dan razón. s4-2

Desde el día ó desde San Juan próximo se arriendan varios departamentos interiores, con todas sus comodidades, en la casa número 157 calle Mayor de San Lorenzo. Para recoger la llave y tratar, calle Arco Real, serrería de don Manuel Armenta. s8-2

En la calle Carlos Rubio número 4 se vende un toldo en buen estado, dos mesas, una grande y otra pequeña, y varias orzas de todos tamaños. s4-2

Desde 1.º de Marzo se arrienda la casa calle Horno de la Trinidad número 5. Tiene agua principal. En la misma casa se hace almoneda de varios muebles. s4-2

Arrienda se desde San Juan el local de herrería calle de los Tejares número 7. Trátase de su ajuste en el número 9 de la misma calle. s4-2

Desde San Juan se arrienda la casa número 3 calle de los Angeles, barrio de la Catedral. Mucho Trigo 12 dan razón. s15-2

Desde San Juan en adelante se arrienda la casa número 15 calle Maese Luis. Informarán, Gutierrez de los Rios 25. s4-2

Arriéndose desde San Juan en adelante la casa núm. 1 puerta del Rincón, con todas sus dependencias. En la misma se vende una cama dorada, un tocador de caoba y una caja de hierro para caudales, todo en buen estado. Horas, de una á cinco de la tarde. s4-2

Desde San Juan se arrienda el departamento bajo principal de la casa calle de Santa María de Gracia número 111. Para verse, desde las diez de la mañana en adelante. En la misma darán razón. s15-7

Mirtol del Dr. Linárix

Premiado por la Facultad de Medicina de París.

El Mirtol Linárix se presenta bajo la forma de Glóbulos usados con el mayor éxito en las

AFECCIONES CRÓNICAS DEL PECHO: Resfriados, Bronquitis, Catarro, Asma con Opresión y Palpitaciones.

Los GLÓBULOS de MIRTOL LINÁRIX se han de tomar por dosis de 6 cada día: dos por la mañana, dos durante el día y dos por la noche.

Todas las personas que toman los VERDADEROS GLÓBULOS DEL Dr. LINÁRIX están concordes en reconocer que respiran más fácilmente.

Exíjanse los Verdaderos Glóbulos Linárix de CLIN y Cia, de PARÍS, que se hallan en las principales Boticas y Droguerías. 4280

SALUD PARA TODOS

PILDORAS Y UNCUENTO HOLLOWAY

LAS PILDORAS

PURIFICAN LA SANGRE, CORRIJEN TODOS LOS DESÓRDENES DEL ESTÓMAGO Y DE LOS INTESTINOS

Fortifican la salud de las constituciones delicadas, y son de un valor increíble para todas las enfermedades peculiares al sexo femenino en todas las edades.

Para los niños, así como también para las personas avanzadas en edad, su eficacia es incontestable.

EL UNCUENTO un remedio infalible para los males de piernas, del seno, heridas antiguas, llagas y úlceras. Es feroz con la gota y el reumatismo

Y POR TODAS LAS ENFERMEDADES DEL PECHO, NO SE RECONOCE OTRO IGUAL

FOR LOS MALES DE GARGANTA, BRONQUITIS, RESFRIADOS, TOSES Hinchazón de glándulas y todas las enfermedades cutáneas, no tiene semejante, y por los miembros contraídos, junturas rígidas, obra como por encanto.

Estas medicinas se preparan solamente en el Establecimiento del Profesor HOLLOWAY, 78, NEW OXFORD STREET, ANTES 533, OXFORD STREET, LONDRES,

y se venden á ls., 1 1/2d., 2s., 9d., 4s., 6d., 1s. 2s. y 3s. el Bote ó la como se hallan en todas las farmacias del Universo.

Ruega á los compradores examinen los rótulos de cada Caja y Bote. la dirección en 533, Oxford Street W. C. son falsificaciones.

THE CALLOS LINE

CURA-CALLOS AMERICANO REMEDIO EFICAZ Y SIN DOLOR

Remedio infalible, sin dolor, para la pronta curación de los callos de los dedos. Remueve los callos blandos y duros, juanetes y toda clase de callosidades. No necesita vendajes ni causa dolor. Ninguna preparación de la tierra como la pronta curación de los callos, iguala á la Callosine Americana. Su baratura la pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra de los callos puede tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes. De venta en las principales droguerías, boticas y bazares.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO PATERSON

PASTILLAS Y POLVOS con BISMUTHO Y MAGNESIA

Recomendados contra las Afecciones del Estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acidias, Vómitos, Eructos, y Cólicos regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.

Exíjanse en el rótulo a firma de J. FAYARD, Adh. DETHAN, Farmacéutico en PARIS

Desde San Juan se subarrienda el piso bajo de la casa número 7 duplicado calle Muñoz. Para tratar, Gutiérrez de los Rios 68. s4-2

Se vende una casa, marcada con el número 8, en la calle Isabel II de esta ciudad. Dar razón, Candelaria 6. s8-2

Desde San Juan próximo se arrienda la casa número 14 plazuela de las Doblas. Dan razón en la número 2 calle Morería. s8-2

Se traspasa el establecimiento de coloniales situado en la plaza de la Almagra número 24. En el mismo se trata. s4-2

Dolores de Estómago

DISPÉPSIAS, GASTRÁLGICAS

La comisión nombrada por la Academia de Medicina de París para estudiar los efectos del Carbón de Belloc descubrió que los Dolores de estómago, Dispépsias, Gastrálgicas, Digestiones difíciles ó dolorosas, Calambres de estómago, Acidias, Eructos, etc. desaparecen á los pocos días de usar este medicamento. De ordinario, el alivio se manifiesta desde que se toman las primeras dosis; vuelve el apetito y el estreñimiento, tan habitual en estas enfermedades, desaparece.

Las propiedades antisépticas del Carbón de Belloc hacen de él uno de los medios más seguros y más inofensivos contra las enfermedades infecciosas, como la Disenteria, la Diarrea, la Cólera, la Fiebre tifoidea. Se emplea el Carbón de Belloc, ya para prevenir, ya para curar estas enfermedades.

Cada frasco de Polvos y cada caja de pastillas debe llevar la firma y rúbrica del Dr. Belloc.

Venta en todas las Farmacias, y en Paris, 19, rue Jacob, Casa L. FERRÉ, A. CHAMPIGNY et C^o, suces^o.

Depósito al por mayor, en Madrid: MELCHOR GARCIA, Capellanes, 1, Duple pel; — al por menor, en Córdoba: MANUEL MARIN, farmacéutico.

Habiéndose extraviado un alfiler de corbata, figurando un perrito de aguas, en la tarde del día 17, desde el Brillante hasta el Hospicio, paseo de la Victoria, Gran Capitan y calle de Gondomar, se duplica á la persona que lo haya encontrado lo entregue en la peluquería de don Rafael Martínez, Gondomar 8, donde despues de agradecerle, por ser un recuerdo de familia, se le gratificará. s4-4

Desde el día y desde San Juan en adelante se arrienda la casa núm. 13 plazuela de Hinojares. Véase y trata en la calle de los Alamos núm. 6. s4-1

Se necesita un matrimonio sin hijos, de buenos antecedentes, para encargarle de una conserjería. Darán razón, calle de San Roque ó Buen Pastor, núm. 14. s8-1

Desde San Juan en adelante arriendanse las casas número 6 calle Mayor de Santa Marina y Santa Isabel número 6, y además un departamento para tienda en la calle Morillos número 4. Osario 49, se trata. s4-1